



## ГЕОПОЛИТИКА

## Парламентский форум БРИКС

Окончание. Начало на стр. 1

Мы это ясно увидели на примере ПАСЕ, которая никак не помогла разрешению украинского кризиса, а, занявшись крайней предвзятой позицией, успела навредить международному праву и серьезно уронила собственный авторитет», – сказал он.

## ЗАЯВЛЕНИЕ первого Парламентского форума БРИКС (г. Москва, 8 июня 2015 года)

Национальный конгресс Федеративной Республики Бразилия, Федеральное Собрание Российской Федерации, Парламент Республики Индия, Всекитайское собрание народных представителей Китайской Народной Республики, Парламент Южно-Африканской Республики, ОПИРАЯсь на дружественные связи, существующие между Федеративной Республикой Бразилия, Российской Федерацией, Республикой Индия, Китайской Народной Республики и Южно-Африканской Республикой; в том числе в рамках БРИКС;

БУДУЧИ ЗАИНТЕРЕСОВАННЫМИ в дальнейшем укреплении БРИКС в качестве влиятельного фактора мировой политики и экономики и одновременно – символом формирования справедливого многополярного мира, основанного на принципах диалога, демократии, невмешательства во внутренние дела и уважения суверенитета государств, в котором каждая нация имеет право на выбор собственного исторического пути и на устойчивое социальное и культурное развитие;

ОСНОСТАВЛЯЯ всю важность межпарламентского диалога для развития многообразного сотрудничества в рамках БРИКС в политической, экономической, правовой, гуманитарной и других сферах и активного продвижения общих интересов БРИКС на международной арене;

ОСНОВЫВАЯ свои отношения на согласованных странами БРИКС в Саммитех 2011 и 2014 годов принципах открытости, pragmatism, солидарности, взаимопомощи, инклюзивного характера, ненаправленности против третьих сторон и взаимовыгодного сотрудничества;

«Произвольная интерпретация положений Устава ООН и подмена решений Совета Безопасности, как это происходило с резолюциями по Косово и Ливии, а теперь происходит с резолюцией в поддержку минских соглашений по Украине, выходит за пределы тем, что пытаются присвоить себе монополию

на принятие решений и подчинить экономическую кооперацию интересам политической конъюнктуры, тем, кто с помощью идеологической конфронтации «проталкивает» свою концепцию однополярного мира, доминирующего над интересами безопасности, над правом, и поможет дать адекват-

ный ответ на современные вызовы.

Указав также на общие для стран БРИКС подходы в сфере разрешения региональных конфликтов, противодействия терроризму и наркотрафике, С. Нарышкин подчеркнул, что нынешний этап требует повышения интенсивности парламентских контактов и превращения диалогового форума «в полноформатный механизм взаимодействия по ключевым вопросам мировой политики и экономики», в связи с чем предложил подумать о создании постоянно действующей контактной группы Парламентского форума БРИКС.

ИХОДЯ из взаимного стремления к созданию механизмов сотрудничества между законодательными органами и обмену опытом в целях дальнейшего совершенствования национальных законодательных систем,

ПРОВЕЛИ 8 июня 2015 года в городе Москве, Российской Федерации, первый Парламентский форум БРИКС, в ходе которого обсудили вопросы о значительной роли парламентов стран БРИКС в решении наиболее актуальных вопросов, вызывающих озабоченность международного сообщества, и превращения БРИКС в международный механизм для консультаций и сотрудничества по ключевым вопросам мировой политики и экономики.

В год 70-летия образования Организации Объединенных Наций и окончания Второй мировой войны участники форума единодушно высказались за сохранение результатов победы во Второй мировой войне и справедливого международного порядка, основанного на Уставе ООН, за укрепление центральной роли ООН в поддержании международного мира и безопасности, за уважение целей и принципов Устава ООН и за всемерное развитие сотрудничества стран БРИКС в ООН, включая вопросы укрепления верховенства права в международных отношениях, противодействия попыткам размыть его основополагающие принципы и опровергнуть односторонние варианты решения конфликтных ситуаций с применением санкционного давления, недобросовестной пропаганды и военной силы. Участники также подчеркнули важность всеобщемышишей реформы ООН, включая ее Совет Безопасности.

Участники форума признают актуальность межпарламентского измерения БРИКС и продвижения на международных площадках совместных инициатив по вопросам укрепления мира и безопасности, мир-

ного урегулирования конфликтов, совершенствования международных институтов, реформирования архитектуры глобального управления, противодействия международному терроризму, проявлениям радикализма и неонацизма и другим современным вызовам, взаимодействия в формировании мирного, безопасного, открытого и мирового информационного пространства, основанного на принципах сотрудничества. Участники вновь подтвердили ключевое значение стратегий и программ, которые повышают уровень жизни малоимущих слоев населения, составляющих большинство в развивающихся странах.

Участники форума приветствовали прогресс, достигнутый БРИКС в сферах финансово-экономического сотрудничества, особенно учреждение Нового банка развития и Пула резервных валют БРИКС, и подчеркнули важность парламентской поддержки, в поддающей форме, взаимодействия в области экономики, культуры, науки, образования, здравоохранения, молодежных контактов, спорта и в других сферах.

Участники форума особо отметили, что первый Парламентский форум БРИКС проходит в знаменательный год 70-летия Победы над нацизмом и окончания Второй мировой войны; единодушно высказались за активизацию совместных усилий по противодействию попыткам новвизации международному сообществу идей о цивилизационном неравенстве и делении народов на «ведущих» и «ведомых», эксплуатичности или превосходства отдельных наций, а также оправдать проявления расизма, ксенофобии и экстремизма в любых формах.

В целях дальнейшего углубления стратегического партнерства между странами БРИКС участники форума заявляют о своей поддержке укреплению и расширению всех форм межпарламентского сотрудничества.

## Евразия – новая реальность

Окончание. Начало на стр. 1

обходимость разрешения сирийского кризиса исключительно политico-дипломатическими средствами. Таким образом, государства ШОС вновь подчеркнули свою позицию, принципиально противоречащую позиции стран Запада, которые упорно настаивают на решении сирийской проблемы исключительно силовыми методами, добиваясь свержения законного президента страны.

Министры выразили обеспокоенность нарашиванием масштабов деятельности террористических организаций в регионе и одобрили проект Программы сотрудничества государств – членов ШОС по борьбе с терроризмом, сепаратизмом и экстремизмом на 2016–2018 годы, которая предусматривает конкретные меры по усилению совместной работы.

На московской встрече министров иностранных дел стран – членов ШОС был принят еще ряд важнейших решений, направленных на подготовку саммита организации в Уфе.

## ПЕРСПЕКТИВА

## Беларусь: сотрудничество через три моря

Окончание. Начало на стр. 1

сказал Президент Беларусь. Он пригласил представителей индийских деловых кругов более детально ознакомиться как с потенциалом парка, так и в целом страны.

«В наше непростое время очень многие предприниматели, бизнесмены, руководители крупных предприятий говорят о кредитовании, финансировании более выгодном и льготном, – отметил белорусский лидер. – В результате наших последних визитов и договоренностей в Азиатском регионе, в Китайской Народной Республике, Пакистаном, Индией, ранее Вьетнамом и другими государствами – проблем с кредитами нет, и это очень выгодные кредиты». Александр Лукашенко напомнил, что во время последнего визита в Беларусь председателя КНР Си Цзиньпина достигнута договоренность о выделении Беларусь \$7 млрд кредитных ресурсов дополнительно к \$15 млрд, выделенным ранее под небольшой процент.

Президент Индии на встрече с главой белорусского государства отметил, что правительство Индии поддерживает индийские и белорусские компании и будет предоставлять им льготные кредиты. Глава белорусского государства обратил внимание на успешное взаимодействие индийских и белорусских специалистов по реконструкции Гродненской ТЭЦ-2. «Если они будут так работать, вы можете не беспокоиться о проектах в Беларусь, мы всегда поддер- жим подобные проекты».

По информации пресс-службы Президента Беларусь, в рамках бизнес-форума состоялась торжественная церемония открытия памятного знака, посвященного взаимодействию индийских и белорусских специалистов по реконструкции Гродненской ТЭЦ-2. «Такие предприятия мы будем создавать в индустриальном парке «Великий камень», –

**\$7** млрд кредитных ресурсов дополнительно к \$15 млрд, выделенным ранее, предоставит Беларусь Китай

са возможность создания совместных сборочных производств. Александр Лукашенко отметил, что рассматриваются вопросы участия Беларусь в модернизации индийских нефтегазодобывающих мощностей.

Глава белорусского государства считает, что Беларусь и Индия могут усилить взаимодействие в промышленности, энергетике, логистике, связях, био- и нанотехнологиях. Белорусская сторона заинтересована также в развитии совместных производств в области фармакологии, информационных и коммуникационных технологий.

«Такие предприятия мы будем создавать в индустриальном парке «Великий камень», –

## СПРАВКА «СВ»

## Экономическое сотрудничество Беларусь – Индия

**Энергетика.** В 2009 году индийская госкомпания Bharat Heavy Electricals Limited (BHEL) выиграла международный конкурс на техническую консультацию, поставку и установку оборудования для Гродненской ТЭЦ-2. Финансирование закупки оборудования на сумму \$56 млн обеспечил Экспортно-импортный банк Индии под гарантсию Правительства Беларусь.

В начале 2012 года состоялся первый белорусско-индийский проект в этой области. На грант Министерства телекоммуникации и информационных технологий Индии в белорусском Парке высоких технологий был открыт совместный учебный центр в области информационно-коммуникационных технологий имени Раджива Ганди. В центре и его четырех региональных филиалах обучаются белорусские программисты.

**Металлургия.** Несколько десятков лет успешно развивает сотрудничество с индийскими металлургами и индийским министерством обороны белорусское Государственное научно-производственное объединение поршковой металлургии. В 2012 году стороны договорились о создании на территории Беларусь еще одного белорусско-индийского центра. Он займется исследованиями в области новых материалов и технологий.

Прогноз роста ВВП США

## ДУХОВНОЕ ПРОСТРАНСТВО

## Евразийская деревня – музей и модель жизни

В Оренбурге находится музей под открытым небом, где можно ознакомиться с культурой, традициями и бытом десятка народов.

Всего за несколько часов наш корреспондент побывал в гостях у казахов, белорусов, армян, немцев и многих других.

Налево пойдешь – в избу падашь, направо пойдешь – в корыто засядешь, прямо направишься – в юрте окажешься. Такое может быть только в «Национальной деревне» в Оренбурге – городе, расположенному на границе Европы и Азии.

Оренбургская область – одна из самых многонациональных регионов России. Согласно переписи 2010 года, здесь проживают представители 125 национальностей. Это культурное, языковое и религиозное единство называлось в течение многих веков. Создатели уникального музея представили в одном месте быт и культуру 10 самых многочисленных диаспор региона.

Первый пункт в нашем маршруте – русское подворье. Сказочный терем – словно декорация из любимых с детства фильмов Александра Роу. В нем пыхтят пузатый самовар, у ног трется малюсенький серый кот. С соседней маленькой, но уютной светлой рассставлены деревянные скамьи, в красном углу – иконы. И все светится словно опутана пышной ажурной паутиной – повсюду развешаны знаменитые оренбургские гладильки. Легкие, почти невесомые, они тем не менее способны согреть и в ветреную, и в морозную

погоду. Чтобы убедиться в том, насколько тонка паутинка, достаточно пропустить ее через гладкое кольцо.

Прямо напротив русского подворья – украинское. И корчма «У Солохи», где угощают горячим и наваристым борщом. Кстати, собирали юрту исключительно женщины. Мужчины же устанавливали щанцы – кольцо в самой высокой точке юрты. Оно служило и окном, и дымоходом».

По соседству – мордовское подворье – украинское. И корчма «У Солохи», где угощают горячим и наваристым борщом. Кстати, собирали юрту исключительно женщины. Мужчины же устанавливали щанцы – кольцо в самой высокой точке юрты. Оно служило и окном, и дымоходом».

Рядом, на башкирском подворье, высится огромный улей – Башкирия издавна славится своим медом. В марте здесь особенно широко празднуется Навруз – новый год иранских и тюркских народов. С национальными ястами, игрой на курае, катаниями на лошадях. Такой же праздник отмечают и соседи – татары.

Немецкое подворье узнаешь за версту – знаменитые на весь мир фахверковые домики. Именно такие начинали строить в Оренбуржье немецкие переселенцы-меннониты в XVIII веке.

А виднеется диковинный дворец. Среди хаток, избушек и юрт – вдруг такое монументальное величие от которого веет древними легендами. «Армянский дом» – митрополит Оренбургский и Бузулукский Леонтий, чьи биографии были тесно связана с Жирновским монастырем в Беларусь. «В нашем музее представлены традиционные занятия белорусов – плетение из соломы, вышивка, ковка, резьба по дереву, гончарное дело», – рассказывает Виктор Пархомович.

Сегодня, чтобы увидеть, как жили истиры эти народы, вовсе не обязательно исколесить всю огромную Оренбургскую область. Достаточно приехать в областной центр и посетить этот уникальный культурный комплекс.

А прямо напротив дворца – уютные хатки в окружении огородов. В проеме калитки – хозяин,

ин. Машет нам рукой, зазывая в гости. «Кали ласка у хату!» – приветствует нас Виктор Пархомович – председатель Оренбургской областной белорусской общественной организации. По его словам, сегодня в области проживают десятки тысяч белорусов. Среди известных белорусов Оренбургия – митрополит Оренбургский и Бузулукский Леонтий, чьи биографии были тесно связана с Жирновским монастырем в Беларусь. «В нашем музее представлены традиционные занятия белорусов – плетение из соломы, вышивка, ковка, резьба по дереву, гончарное дело», – рассказывает Виктор Пархомович.

Сегодня, чтобы увидеть, как жили истиры эти народы, вовсе не обязательно исколесить всю огромную Оренбургскую область. Достаточно приехать в областной центр и посетить этот уникальный культурный комплекс.

Татьяна СЕРГЕЕВА  
Фото Юрия СТРОКОВА



## СТАТИСТИКА

## Мировая экономика в мае: тенденции и прогнозы

Согласно последнему прогнозу Организации экономического сотрудничества и развития (ОЭСР), рост мирового ВВП в этом году составит 3,1% и ускорится до 3,8% в 2016 году.

Драйверами роста, по мнению экспертов, являются низкие цены на нефть, программа количественного смягчения (QE), реализуемая рядом центробанков, а также завершение бюджетной консолидации в крупнейших экономиках.

«Рост мировой экономики будет постепенно ускоряться, приближаясь к докризисному уровню к концу 2016 года, поскольку активность становится более ровной в крупных странах», – говорится в обзоре ОЭСР.

Прогноз роста ВВП США

хорошо», – заявила Кэтрин Л. Майн, главный экономист организации. Медленный рост несет в себе ряд вредных последствий, способствуя слабости рынков труда и росту неравенства в многих странах, сказала г-жа Майн, выразив при этом обеспокоенность по поводу слабого начала 2015 года и сохраняющегося плохого инвестиционного климата.